

国家安全部披露一起间谍恐吓案

境外间谍机构恐吓国内专家强迫“合作”

随着我国综合国力不断提升,国际合作交流项目逐渐增多,一些国内专家学者因工作需要经常赴境外考察、开展实地调研,努力拓宽研究渠道,谋求共同发展。与此同时,境外间谍情报机关高度关注我专家学者出国(境)情况,甚至伺机以威胁恐吓等卑劣手段进行拉拢策反,妄图窃取我国家秘密。

威胁恐吓 被迫“合作”

李某是我国某领域专家,在该领域拥有多项高端科研成果,著述颇丰,享誉海内外。一次,李某因工作需要,持护照赴某国开展实地调研,却没想到原以为十分正常的公务出行竟落入了境外间谍情报机关的窃密“陷阱”。

到达后不久,该国间谍情报机关就借检查出入境证件为由约李某会面,并在会面现场以其所持证件存在问题,可能从事危害该国国家安全活动为由,胁迫李某前往隐秘场所开展“秘密审查”。

审查期间,该国间谍情报机关态度强硬,粗暴搜查并扣押李某个人物品,诬称李某的调研工作实为开展情报搜集等危害该国国家安全的活动。李某起初还据理力争,拒绝承认对方安插在自己身上的莫须有罪名,但在对方长时间以“不保障其生命安全”和“终身监禁”等威胁恐吓下,李某为确保自身人身安全,只得被迫签署“自愿”与该间谍情报机关合作的协议,并按要求向该国间谍情报机关提供了一些内部科研信息。

主动报告 免于处罚

回国前,境外间谍情报机关对

李某紧追不舍,以“合作协议”和李某前期提供的内部科研信息等为要挟,命令其回国后继续按特定联络方式提供情报,否则将向有关部门揭发检举。

李某深知,如果出卖国家秘密不但将葬送多年学术研究心血,还将给我国科技安全带来巨大威胁隐患。李某回国后,内心深感不安自责,不愿再向境外间谍情报机关提供任何危害我国家安全的消息,并第一时间与国家安全机关取得联系,详细说明其在境外遭遇情况,特别是被胁迫参加间谍组织、提供情报的来龙去脉,并主动提供相关印证材料,对自身行为给国家安全造成的损害表示强烈悔恨。

国家安全机关经缜密侦查、综合研判,依据《中华人民共和国反间谍法》对李某作出不予追究决定,并将为其后续工作提供保护。

《中华人民共和国反间谍法》第五十五条规定,在境外受胁迫或者受诱骗参加间谍组织、敌对组织,从事危害中华人民共和国国家安全的活动,及时向中华人民共和国驻外机构如实说明情况,或者入境后直接或者通过所在单位及时向国家安全机关如实说明情况,并有悔改表现的,可以

不予追究。

国家安全机关提示

出国(境)人员在境外留学、出访、旅游期间,要牢固树立国家安全意识和反间谍意识,思想上保持高度警惕,自觉遵守所在国、地区的有关法律,了解掌握相关风土人情,依法办事,坚守底线,避免掉入境外间谍情报机关设置的“陷阱”,精准识别其“合法”外衣下的非法勾当。

若发现被境外间谍情报机关或执法机关栽赃陷害,借当地法律之名行策反发展之实,不要紧张,沉着冷静,妥善应对。如涉及语言问题,可寻求翻译协助,切勿随意回答。如提问内容涉及我国家秘密,应当向其申明并拒绝回答,坚决表明立场,不收取对方提供的任何财物,不签署任何文件,坚持要求联系我驻外使领馆申请领事保护,要求与我使领馆人员会面,防止落入境外间谍情报机关设下的圈套。

在境外受胁迫或受诱骗参加间谍组织、敌对组织,从事危害中华人民共和国国家安全的活动,入境后应第一时间通过12339国家安全机关举报电话、www.12339.gov.cn 互联网举报受理平台或国家安全部微信公众号举报受理渠道等方式联系国家安全机关,反映具体情况。相关人员切不可心存侥幸、隐瞒不报,否则将难以摆脱境外间谍情报机关的魔爪,最终坠入犯罪深渊。

据央视新闻

大火致137人丧命 凶手竟是消防员

智利媒体25日援引警方消息报道,警方逮捕了涉嫌今年2月在智利中部旅游胜地比尼亚德尔马引燃森林大火的两名嫌疑人。酿成惨剧的竟是一名消防员和一名林业官员。

并非天灾 缘于人为

智利警察总监爱德华多·塞纳24日宣布,当日已对其中一名纵火嫌疑人发出逮捕令。据当地媒体报道,这名嫌疑人是22岁的消防员,一年半前加入志愿消防队。

当天稍晚时候,比尼亚德尔马所属瓦尔帕莱索大区检察长办公室确认逮捕了第二名嫌疑人,系智利国家森林管理公司官员。国家森林管理公司受智利农业部监督,负责森林消防、国家公园管理等事务。

两名嫌疑人25日被羁押,受到纵火致人死亡的罪名指控。

今年2月2日,比尼亚德尔马周边多处同时燃起林火,大火因强风和高温天气迅速蔓延,直至同月7日才被全部扑灭,最终导致137人死亡。这是智利2010年8.8级大地震及其引发的海啸夺走500条人命以来,这个南美洲国家遭遇的伤亡最惨重灾难,也是本世纪以来全球最严重林火之一。

调查人员先前说,从起火点迹象分析,不排除有人蓄意纵火,而结论印证了这一初步推断。

林业官主谋、消防员执行

智利环境犯罪调查局局长伊万·纳瓦罗说,调查人员查清了那名涉案消防员的犯罪过程。“我们确认了准确的起火点以及点火装置。”他说,“我们也确认了本案有另一人参与,后者被控是纵火主谋,向(涉案消防员)讲解了制造点火装置的知识,还告诉对方需要在什么时间点操作,以使火灾造成更大范围损害。”

调查人员发现,最初大概四处起火点在比尼亚德尔马隔壁港口瓦尔帕莱索市内,靠近佩纽埃拉斯湖。热浪和大风致火情迅速扩散,比尼亚德尔马受灾最重。调查人员后来在其中一名嫌疑人的住宅中找到点火材料,正在调查嫌疑人是否与其他纵火案有关。

瓦尔帕莱索市第13消防队长比森特·马焦洛对媒体记者说,此事让全队深受打击,“完全是一起孤立事件……我队服务瓦尔帕莱索已有170多年,不容许这样的事发生”。

尚不清楚嫌疑人纵火动机。比尼亚德尔马市长马卡雷娜·里帕蒙蒂说,大家早知道这是一起“蓄意袭击”,如今总算确认。

智利内政部长卡罗琳娜·托阿说:“最重要的是,对火灾遇难者及其亲属以及那些失去全部财产、生计而艰难度日至今的人,(逮捕嫌疑人)是伸张正义、作出弥补的行动。”

据新华社电

12名儿童殒命游乐园 7名婴儿在护理中心死亡 印度同日两起大火引发悲剧



这是5月26日在印度古吉拉特邦拉杰果德市拍摄的火灾现场。新华社发

据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少35人死亡,其中包括12名儿童。

报道说,根据警方初步调查,火灾可能由游乐园内一个棚屋进行的焊接作业引起。拉杰果德市消防部门通报说,失火区域存放有上千吨汽柴油供赛车等游乐项目使用。据推测,焊接产生的火花引发了火灾,而现场存放的大量汽柴油使火势迅速蔓延。失火现场临时建筑倒塌,

加上风速过快,给救援工作带来了极大的困难。

报道说,火灾发生时,失火区域内约有300人,其中大部分为未成年人。

根据官方通报,由古吉拉特邦政府组建的五人特别调查组25日深夜抵拉拉杰果德市,将对事件进行调查并在72小时内提交报告。目前,当地警方已经逮捕了10名相关责任人,同时要求当地所有游乐场暂停营业,进行全面检查。

另据印度媒体26日报道,印度

德里维韦克维哈尔地区一家婴儿护理中心25日晚发生火灾,造成7名婴儿死亡。

报道说,当地时间25日23时30分左右,维韦克维哈尔地区警察局接到电话报警说,该婴儿护理中心及其相邻建筑发生火灾。大火已于26日凌晨被扑灭。德里警方对该婴儿护理中心负责人启动初步调查。

德里消防局局长阿图尔·加格说,火灾原因正在调查中,初步判断可能是氧气瓶爆炸导致火灾。

综合新华社、央视新闻